Allegato 7
Informativa relativa all’uso dei dati personali
Ai sensi dell’art 13 del D.Lgs. n. 196/03 – recante “Codice in materia di protezione dei dati personali” - (qui di seguito “Codice”) relativa alla “Tutela della persona e di altri soggetti rispetto al trattamento di dati personali”, Ferservizi S.p.A. informa codesta Impresa (qui di seguito “Cliente”) di quanto segue:

I i dati raccolti riguardanti il “Cliente
” nonché determinati dipendenti e organi dello stesso “Cliente”, previo ottenimento da parte di quest’ultimo del consenso degli interessati, saranno trattati:

a) per l’esecuzione del contratto in relazione al quale essi sono richiesti e di ogni successivo contratto tra Ferservizi S.p.A. ed il “Cliente”;
b) per eseguire obblighi di legge derivanti da norme contabili, fiscali, ecc.;
c) per la gestione dell’eventuale contenzioso (giudiziale o stragiudiziale);
d) per esigenze di tipo operativo e gestionale interne a Ferservizi S.p.A.;
e) con e senza l’ausilio di mezzi automatizzati, con modalità idonee a garantire riservatezza, correttezza, liceità, trasparenza in relazione alle seguenti operazioni: registrazione, organizzazione, conservazione, elaborazione, modificazione, selezione, estrazione, raffronto, utilizzo, interconnessione, blocco, cancellazione o distruzione;
II il conferimento dei dati richiesti all’atto della sottoscrizione del presente contratto e di quelli che successivamente potranno essere richiesti ha carattere obbligatorio ed è, pertanto, strettamente necessario per l’adempimento da parte di Ferservizi S.p.A. degli obblighi contrattuali da esso assunti nei confronti del “Cliente”;
III pertanto, in caso di rifiuto di fornire i dati, Ferservizi S.p.A. si potrebbe trovare nell’impossibilità di dare esecuzione al contratto con il “Cliente”;
IV i dati trattati potranno essere comunicati a:

· dipendenti di Ferservizi S.p.A. che abbiano necessità di gestire i dati del “Cliente” per la corretta esecuzione dei relativi rapporti contrattuali con Ferservizi S.p.A., nei limiti strettamente pertinenti alle finalità di cui sopra, alla lettera a);
· altre Società del Gruppo Ferrovie dello Stato, le quali potranno a loro volta comunicare i dati, o concedere l’accesso ad essi, ai propri dipendenti, soci e aventi causa per il perseguimento dei medesimi fini per i quali i dati sono stati raccolti da Ferservizi S.p.A.;
· società, enti, consorzi od altri soggetti la cui attività è finalizzata alla tutela del credito, i quali potranno comunicare i dati ricevuti nei limiti in cui ciò sia strumentale all’esercizio dell’attività di tutela dei crediti di Ferservizi S.p.A.;
· consulenti in materia fiscale e/o legale, che gestiranno i dati sulla base di contratti con Ferservizi S.p.A. atti a garantire l’obbligo di riservatezza e la correttezza nel trattamento dei dati stessi; tali soggetti potranno comunicare i dati raccolti nei limiti in cui ciò sia funzionale all’esecuzione dei contratti suddetti;
V a ciascun soggetto che fornisce i propri dati personali ("Interessato") l’art. 7 del Codice attribuisce taluni diritti, che possono essere esercitati anche da soggetti o associazioni espressamente delegati per iscritto dall’Interessato, nonché, in caso di morte di quest’ultimo, da chiunque vi abbia interesse. Si riporta, pertanto, integralmente il testo dell’art. 7 citato, per consentire una completa cognizione dei diritti spettanti all’Interessato.
Art. 7
Diritto di accesso ai dati personali ed altri diritti

1) L’Interessato ha diritto di ottenere la conferma dell’esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati, e la loro comunicazione in forma intelligibile.

2) L’Interessato ha diritto di ottenere l’indicazione:

a) dell’origine dei dati personali;

b) delle finalità e modalità del trattamento;

c) della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l’ausilio di strumenti elettronici;
d) degli estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato ai sensi dell’articolo 5, comma 2;
e) dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati.

3) L’Interessato ha diritto di ottenere:

a) l’aggiornamento, la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l’integrazione dei dati;
b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati;
c) l’attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato.

4) L’Interessato ha diritto di opporsi, in tutto o in parte:

a) per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che lo riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta;

b) al trattamento di dati personali che lo riguardano a fini di invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta o per il compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale;
VI si precisa che:

· Titolare del trattamento dei dati è Ferservizi S.p.A., con sede in Roma, P.le della Croce Rossa n° 1 e sede amministrativa in Roma, Via Tripolitania n° 30;
· Rappresentante del Titolare nel territorio dello Stato è l’Amministratore Delegato di Ferservizi S.p.A., Dott. Francesco Rossi, domiciliato per la carica in Roma, Via Tripolitania n° 30;
· Responsabile incaricato del trattamento dei dati è l’ing. Vito Gurrieri, domiciliato per la carica in Roma, Via Tripolitania n° 30.










� Ai fini della presente Informativa, con il termine “Cliente” si fa riferimento a qualsiasi soggetto (persona fisica, giuridica, associazione ecc.) che intrattenga con FERSERVIZI rapporti giuridici di tipo contrattuale.
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